

С ПЕРВОМАЕМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 58 (4584)

СРЕДА, 1 мая 1974 года.

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие товарищи! 1 Мая — День международной солидарности трудящихся — все мы встречаем в обстановке высокого общественного и трудового подъема, вызванного стремлением каждого советского человека делом ответить на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Труженики района горячо участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов определяющего года девятой пятилетки.

Сердечно поздравляем вас, дорогие товарищи, с праздником! Желаем новых достижений в работе, крепкого здоровья и большого личного счастья.

БЮРО РАЙКОМА КПСС ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА



Плакат издательства «Молодая гвардия».

Фотохроника ТАСС.

ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

26 апреля состоялся первый пленум ЦК ВЛКСМ, обсудивший организационные вопросы.

Пленум избрал первым секретарем ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельникова.

Секретарями ЦК ВЛКСМ избраны Б. Н. Пастихов, С. Г. Арутюнян, В. В. Григорьев, В. А. Житинев, Л. И. Матвеев, З. Г.

Новожилова, Д. Н. Филиппов, В. С. Ярошев.

Председателем Центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина пленум утвердил А. В. Федулова.

Состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ. Ее председателем избран В. Б. Арсентьев.

(ТАСС).

В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР—ДОСТОЙНЫХ

В торжественной обстановке прошли предвыборные собрания на всех производственных участках колхоза «Ударник полей».

Собрание в ремонтных мастерских открыло председатель колхоза И. И. Ясько. Он сказал, что во всей нашей стране проходят сейчас предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Трудящиеся называют самых достойных. По Рудничному избирательному округу № 190 он предложил выдвинуть Леонида Георгиевича Мельникова — председателя Государственного комитета по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и горному надзору при Совете Министров СССР.

И. И. Ясько предоставил слово второму секретарю райкома КПСС Г. В. Вечтомову, который ознакомил собравшихся с биографией товарища Леонида Георгиевича Мельникова. Он сказал, что Л. Г. Мельникова промышленники знают хорошо. Они выдвигали его кандидатом в депутаты и в прошлые выборы. Это доверие

Л. Г. Мельников оправдал. Он выполнил многие наказы избирателей.

Выступивший затем главный зоотехник колхоза П. Е. Адуев горячо одобрил предложение И. И. Ясько по выдвижению кандидатом в депутаты Л. Г. Мельникова.

Слово для выступления взял А. М. Федоров — шофер автомата колхоза. Он также поддержал предложение товарищей и призвал присутствующих встретить день выборов трудовыми подарками.

Участники собрания единодушно постановили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 190 избирательному округу Л. Г. Мельникова.

В этот же день состоялось предвыборное собрание в совхозе «Заря». Рабочие совхоза единодушно поддержали тружеников колхоза «Ударник полей» по выдвижению кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР достойного сына нашей страны Л. Г. Мельникова.

ИДЕТ ВЕСЕННЯЯ СТРАДА

СЕВ ГОРОХА ЗАКОНЧЕН

Хлеборобы района завершают сев зернобобовых и других ранних яровых культур. Одними из первых справились с этой работой механизаторы колхоза им. Ленина. О том, как провели они первый этап весенней страды, рассказывает автор этой фотоинформации.

18 тысяч тонн перегноя, для сева подготовлено 82 процента семян 1—2 класса, доброно отремонтирована техника.

И вот позади первая проба спла на посевной — сев гороха. Она удалась на славу. Всего три неполных дня понадобилось механизаторам двух посевных агрегатов, чтобы закопчить его на всей площади — 240 га. Отлично потрудилось на севе посевное звено в составе: Н. П. Митин, Н. И. Маталыга — трактористы на тракторе К-700 и В. А. Фишер — рабочий на обслуживании сеялок. Хороших показаний добились звено тракториста В. И. Черенева на тракторе Т-4.

Итак, сев гороха в колхозе закончен, и Первомай коллектив хлеборобов встретил с чувством исполненного долга.

Сейчас на полях наступило временное затишье. Затишие перед главным наступлением, когда начнется массовый сев ячменя, пшеницы, овса.

И. ВАСЬКИН, внештатный корреспондент.

На снимке: Н. П. Митин, Н. И. Маталыга, В. А. Фишер, Н. И. Маталыга на севе.

Фото автора.





В. И. Ленин с рабочими корреспондентами в редакции газеты «Правда». (Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева).

Фотохроника ТАСС.

РАБКОР СООБЩАЕТ

**ДОРОГА
БУДЕТ ХОРОШЕЙ**

Бормотовский дорожный участок Промышленновского управления автомобильных дорог является одним из лучших. Закрепленную дорогу он содержит в хорошем состоянии. Не случайно в 1973 году колектив этого участка занял первое место по управлению. Ему вручили переходящий вымпел и наградили Почетной грамотой.

Хорошо трудится коллектив дорожного участка и в текущем году. Взятые обязательства на первый квартал он выполнил досрочно. Раньше запланированного срока был отремонтирован мост через реку

Торсьюму. Нелегко пришлось. Ведь все работы необходимо было сделать до тепла. А их было немало. Выкопать ямы под столбы, полностью сменить настил. Энергично и настойчиво трудились все. Тон в работе задавали трактористы — ударник коммунистического труда В. И. Устюжанин и борющийся за это высокое звание Е. П. Богослов, рабочие В. В. Павловчук и А. В. Асанов.

Сейчас коллектив участка приступил к весенне-летним работам и намерен, как и в прошлом году, поддерживать дорогу в отличном состоянии.

**БДИТЕЛЬНО
НЕСЕТ СЛУЖБУ**

9 апреля дежурный по станции Бормотово В. В. Рыжих находился на своем рабочем месте. В 2 часа 45 минут через станцию из Промышленной направо прошел поезд. В одном из вагонов с лесом дежурный заметил дым. Что-то горит! В. В. Рыжих не раздумывая бросился в помещение и по радио вызвал машиниста, которого предупредил об опасности. Поезд был немедленно остановлен.

При осмотре оказалось, что загорелся лес. Дежурный принял все необходимые меры для ликвидации пожара: вызвал пожарные машины с хлебоприемного пункта, с нефтебазы и Промышленной. Огонь был уничтожен. Оперативно отре-

тили вагон, и поезд продолжил свой путь. Так, благодаря бдительности и оперативности дежурного по станции Бормотово В. В. Рыжих, а также локомотивной бригады, пожарной команды хлебоприемного пункта было ликвидировано загорание и предотвращена авария.

На прошлой неделе т. Рыжих вновь показал пример выполнения теперь уже гражданского долга. С его помощью на станции были задержаны милицейскими любителями легкой науки. Они пытались украсть у одного пассажира болоньевую куртку.

П. ПАВЛОВ,
рабкор.

**АКТИВИСТЫ
ПЕЧАТИ**

ПИСАТЬ ЗАСТАВЛЯЕТ СЕРДЦЕ

Звонок в редакцию. Подпишаю трубку, у телефона Виктор Иванович Харитонов, секретарь парткома колхоза «Ударник полей».

— В колхозе прошла взаимо проверка бригад по готовности к севу. Берете материал?

— Какой может быть разговор! Тому, что предлагает секретарь парткома, — в районной газете «зеленая улица». В его заметке, написанной по горячим следам, отражена борьба коллектива за подготовку нового урожая. Факты, весомые и яркие, взяты непосредственно с рабочих мест.

Уже не первый год участвует в районной газете Харитонов, прочно вошел он в список активнейших ее селькоров. Особенно же с тех пор, как в 1972 году возглавил партийную организацию колхоза «Ударник полей». Тут, как говорится, одно дополняет другое. Виктор Иванович, став вожаком колхозных коммунистов, умело повел среди них организаторскую и воспитательную работу.

Сейчас данная первичная партийная организация — крепкий, сплоченный коллектив. Сильно выросла авангардная роль коммунистов в производственных делах колхоза. И это очень заметно на успехах хозяйства по увеличению производства продуктов животноводства и земледелия в девятой пятилетке. Известно, колхоз идет уверенно в числе передовых хозяйств района и области во Всесоюзном социалистическом соревновании, которое возглавляют на всех производственных участках коммунисты.

Умеет партийный вожак сплотить коммунистов, пользуется у них полным авторитетом. Ничего удивительного. Сам Виктор Иванович — крестьянский сын, род

дом из деревни Еремино, третьей бригады колхоза «Ударник полей». Так что мысли и душу сельских тружеников понимает, всегда найдет с ними общий язык. Да и вообще у Харитонова неплохая жизненная школа. В свои сорок лет успел он, кроме четырехлетней службы в армии, побывать и рядовым тружеником, и командиром производства среднего звена, и руководителем комсомольским, профсоюзным. Недавно закончил заочно совхозтехникум и получил диплом зоотехника. Партстаж солидный — с 1958 года.

Так вот одно в Харитонове дополняет другое: будучи на своем месте как партийный руководитель, он стал и постоянным сельским корреспондентом нашей газеты. Собственно, если разобраться, то так оно и должно быть. Ведь советская печать — мощное оружие партии для проведения ленинской политики в массы. И кому, как не партийному секретарю, быть образцом в этом деле.

Виктора Ивановича писать заставляет беспокойное сердце коммуниста. Поэтому он обычно сам проявляет инициативу как селькор. Ему обо всем надо рассказать: о передовом опыте работы животноводов и земледельцев колхоза, о лучших людях, передовиках соревнования, о том, чем живут и какие проблемы решают коммунисты хозяйства. Разнообразные материалы из колхоза «Ударник полей» появляются в районной газете особенно часто. И не только потому, что хозяйство действительно богато славными делами и людьми. Селькор Харитонов много пишет с места сего есть и добрый пример: коммунист, главный зоотехник П. Е.

Адуев, заметки которого встречаются на страницах «районки» еще в военные годы. Благородное желание поделиться опытом достижения высоких производственных показателей, высказать то, что наболело на душе, обменяться мнениями с читателями по общественно важному вопросу движет первом таких селькоров.

Виктора Ивановича не приходится долго уговаривать подготовить материал по какой-то проблеме. Он оперативно его представит. И, надо сказать, в своих статьях, информаций и заметках Харитонов любит прямоту. Если надо покритиковать отдельных коммунистов, специалистов, командиров производства — вокруг да боку ходить не станет. Нарушителя трудовой дисциплины назовет не взирая на ранг. Рассказывая о хорошем, упомянет и о недостатках: считает, что вынести сор из избы все же лучше, чем накапливать его там.

Понятно, такие выступления селькора в районной газете обсуждают с интересом и в самом коллективе колхоза, там они находят горячий отклик, мобилизуют людей на преодоление промахов. Живое слово работает на пользу дела. Нельзя упомянуть, что и газета «Колхозное слово», выпускаемая в хозяйстве, — боевая, интересная. Правда, такой она является уже немало лет, но нынешний секретарь парткома живет заботой сохранить и приумножить добрые традиции стендгазеты.

Высоко ценит партийный секретарь значение печатного слова в идеологическом воспитании сельских тружеников. И хочется одного: пусть у Виктора Ивановича будет как можно больше последователей.

А. ТАРАСОВ.

**О ЛЮДЯХ
ХОРОШИХ**

ОН ЛЮБИТ ЖИЗНЬ

Великая Отечественная война застала семнадцатилетнего паренька Владимира Пурко в ФЗУ, где он учился на токаря. В январе 1942 года он начинает работать по специальности на заводе «Спецмашталь». Однако вскоре его направляют в офицерскую школу, и в феврале следующего года молодой сержант прибыл на фронт под Гжатск. Воевал первым номером станкового пулемета. Во время наступления на Смоленск Владимира Ивановича ранено. После выздоровления его взяли в танковые саперы.

Неудержимо наступала в 1944 году Советская Армия, и главную ударную силу ее составляли танки с десантниками на броне. В их числе был и Владимир Иванович Пурко. Участвовал он и в штурме Берлина в составе первой танковой армии под командованием Катукова.

После окончания войны Владимиру Ивановичу представилась возможность стать кадровым военным, но отважного сибиряка тянуло домой, к мирной жизни.

Вернулся в Промышленную на свое прежнее рабочее место. А в 1947 году перешел токарем в паровозное депо. А когда депо расформировали, Владимир Иванович выучился на сварщика-оператора, по этой профессии и работает и по сей день.

Конечно, биографические вехи ничего не говорят о характере человека, его мировоззрении, но, несомненно, помогают понять, как мужик и формировался он, в чем истоки его силы. А то, что Владимир Иванович сильный, волевой человек, скажет каждый, кто его знает. Это его качество проявляется в отношении к работе, к семье, к людям. За всю свою жизнь он ни разу не опоздал на смену. В коллективе не помнят, чтобы Пурко сидел без дела. Бывают такие моменты — нет сырья, электроэнергии, Владимир Иванович все равно находит чем заняться.

Владимир Иванович любит жизнь. Разговариваешь с ним, и такая от него веет вера в радость, светлое, что невольно в душе начинаешь завидовать этому человеку.

За боевые заслуги, за добросовестный, самоотверженный труд Владимир Иванович Пурко имеет не одну правительственные награду. Он награжден орденом Красной Звезды, медалью «За взятие Берлина», целым рядом юбилейных медалей. Среди них «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». А совсем недавно за успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Владимир Иванович Пурко награжден Орденом Трудового Красного Знамени. Эта награда по праву займет место на груди замечательного труженика.

В. КОСТЕРЕНКО.

На снимке: сварщик-оператор рельсосварочного поезда № 29 Владимир Иванович Пурко.



СТРОИТЕЛИ— ПРАЗДНИКУ

Успешно трудится в определяющем году пятилетки коллектив Промышленновской межколхозной строительной организации. Квартальный план строительно-монтажных работ выполнен на 130 процентов. Освоено дополнительно свыше 88 тысяч рублей. За высокие производственные показатели в первом квартале этой организации присудили первое место в облмежколхозстройобъединении.

С отличным настроением встретили строители Первомай. К празднику они обещали дополнительно к апрельскому плану освоить 20 тысяч рублей, и слово свое сдержали. Месячное задание было выполнено к 25 апреля.

В два с лишним раза перекрыли план прорабский участок Н. П. Малявкина и столярный цех (начальник Г. В. Анисимова). Неплохо поработал и участок Ю. И. Ткаченко.

Есть чем гордиться бригадам М. К. Любимкина, А. И. Анисимова, И. П. Бобренева, А. П. Панюковой, Д. И. Торопова, Л. А. Штраус, Г. Е. Тысяча. Это благодаря их ударному труду в нашем районе все больше вступает в строй действующих животноводческих и других производственных помещений, жилых домов, клубов.

А. СВИРИДОВ,
рабкор.



Успешно начали животноводческого совхоза «Калининский» определяющий год пятилетки. В первом квартале они значительно перевыполнили народнохозяйственный план продажи всех видов продукции, обеспечив при этом ее прирост к уровню 1973 года.

Большой вклад в достижение успехов в хозяйстве вносит коллектив птицятинской фермы. Здесь работает немало опытных, знающих свое дело дядек и скотников, добивающихся высоких результатов. Среди них Елена Ивановна Тагаева. На нынешний год она брала обязательство получить по 2900 кг молока от коровы и уже за четыре минувших месяца надоила более 1100 кг.

На снимке: Е. И. Тагаева.
Фото И. ВАСЬКИНА.

Правофланговые животноводства

Двадцать четыре года работает на ферме Зинаида Харитоновна Коваленко. За добросовестный труд правительство наградило ее орденом Трудового Красного Знамени, юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и бронзовой медалью БДНХ.

На четвертый год девятой пятилетки Зинаида Харитоновна взяла обязательство надоить на фуражную корову по 3800 кг молока. Это на 283 кг больше, чем она получила в прошлом году.

За прошедшие три месяца она уже сделала немалый вклад в счет обязательств, надоив по 849 кг на корову, уступив первое место в социалистическом соревновании по ферме только Марии Ивановне Коваленко, у которой на корову приходится на 57 кг молока больше. А в соревновании с В. С. Назимовой, дояркой из второй бригады, З. Х. Коваленко идет впереди. Ее результат на 175 кг больше.

НА СНИМКЕ: З. Х. Коваленко, доярка бригады № 1 колхоза «Путь к коммунизму».

Фото И. ВАСЬКИНА.



УЛУЧШАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА I КВАРТАЛ 1974 ГОДА

В текущем году не может не радовать твердая поступь абсолютного большинства коллективов промышленных предприятий. В целом район значительно перевыполнил планы и по производству продукции, и по реализации ее. Выработка на одного работающего составила 2703 рубля при плане 2601. Дополнительно произведено продукции на 229 тысяч рублей, в том числе только за счет роста производительности труда на 172,1 тысячи.

Промышленными предприятиями района произведено товаров народного потребления на 1288,8 тысячи рублей. Дополнительное задание райисполкома перекрыто в три раза, однако не в плануируемом ассортименте.

Из 12 предприятий не справились с производством продукции всего четыре — заводы деревообрабатывающий и «Спецмашдеталь», Титовское и Тарасовское отделения «Сельхозтехники», по реализации — не выполнило только Титовское отделение.

Примером творческого подхода к производству может служить цех ширпотреба лесхоза. Здесь производят только ту продукцию, которая действительно пользуется спросом, и ее охотно берут потребители. Если спрос упал, то коллектив быстро осваивает выпуск нового вида продукции, тех-

нологию которого специалисты цеха заранее разработали. В результате вот уже несколько лет подряд лесхоз не испытывал серьезных перебоев в производстве товаров народного потребления, его продукция всегда в цене. Умение планировать на будущее, а не жить только сегодняшним днем — неотъемлемое качество настоящего руководителя и является составной частью организации труда. При такой постановке вопроса в коллективе складывается спокойная, твердая уверенность на будущее, что способствует укреплению дисциплины, повышению производительности труда. Нынче уже вновь в лесхозе осваивают два новых вида сувениров из дерева и производство саней.

Налаживается по-настоящему дело на деревообрабатывающем заводе. Здесь тоже стараются обновлять ассортимент выпускаемой продукции, но в отличие от лесхоза освоение нового идет тяжеловато. Не справился ДОЗ с производством валовой продукции. В прошлом году было освоено производство зеркал. Их запланировали в первом квартале сделать на 45 тысяч рублей, фактически выпустили только на 7,8. Это случилось потому, что торгующие организации отказываются брать зеркала из-за их низкого качества. Одной из причин явля-

ется то, что зеркальные полотна поступают с завода «Химпродукт» некачественные. Руководителям ДОЗ надо приложить немало сил для исправления такого положения.

Во многом работа предприятий зависит от поставщиков. Для некоторых руководителей это стало своего рода прикрытием: «не поставляют, мол, сырья и все тут». Долгое время такое положение было в рельсосварочном поезде № 29. И, если планы кое-как выполнялись, то только не за счет сварки. Как правило, рельсы сюда поступали перегулярино. В результате сварщики часто проставливали. Итоги первого квартала нынешнего года говорят о том, что, наконец, руководители этого предприятия наладили крепкие деловые контакты со своими поставщиками. Сырье стало поступать нормально. Коллектив заработал ритмично и уверенно. Не случайно на рельсосварочном самая высокая производительность труда. Оказывается, можно влиять на поставщиков. Но для этого, конечно же, нужно приложить немало сил. Не будешь стучать в дверь, никто тебе ее не откроет.

Не первый год лихорадит завод «Спецмашдеталь». Много было разных причин — то плохая реконструкция, то освоение выпуска новой продукции, то нет сырья,

то некуда девать готовые изделия. Нельзя сказать, что руководство завода не занимается лихорадкой всех причин, мешающих трудиться коллективу ритмично и полноценно. Занимается, но, видимо, недостаточно. Если посмотреть только на квартальные итоги, то сразу бросается в глаза, что нынче все показатели производственной деятельности завода гораздо ниже прошлогодних. Правда, план по реализации продукции выполнен, а по другим показателям сорван. Здесь почти самая низкая производительность труда. И главная причина — не хватает сырья.

На низком уровне находится организация труда в Титовском отделении «Сельхозтехники».

В большинстве же промышленных предприятий района нынче организация труда улучшилась, и это сразу сказалось на результатах.

Успешная работа коллективов предприятий в первом квартале дает основание, что обязательства четвертого, определяющего года пятилетки будут выполнены успешно.

В. ФЕДОРИНА,
председатель районной пла-
новой комиссии.

Нижепубликуются таблицы характеризующие производственную деятельность промышленных предприятий за I квартал 1974 года.

Наименование предприятий	Реализация		Валовая продукция		Производительность труда		Прибыль		Фондоотдача: выпуск про- дукции на 1 рубль основ- ных фондов (в рублях)
	% выполнения плана I квартала	рост % к 1 кварталу 1973 года	% выполнения плана I квартала	рост в % к I кварталу 1973 года	в % к плану I квартала	рост в % к I кварталу 1973 года	фактич. в тыс. руб.	в % к кварталь- ному плану	
1. Рельсосварочный поезд № 29	142,1	37,9	125,8	15,0	117,7	11,3	7,0	140,0	+25,0 0,72 0,67
2. Пивзавод	114,4	7,7	113,1	-7,4	96,9	-48,5	82,4	78,5	- — 0,47 0,21
3. Песочный карьер	114,3	2,6	161,1	20,8	165,6	43,7	-4,0	— 2,0	0,09 0,08
4. Головной молзавод	110,7	16,2	110,4	15,5	105,5	10,4	162,0	112,5	- 2,0 2,03 1,71
5. Промышленновский хлебоприемный пункт	110,3	3,2	109,8	2,8	99,8	2,8	44,3	122,0	+40,3 0,34 0,33
6. Тарасовское отделение «Сельхозтехники»	104,8	-5,8	83,3	-18,5	85,0	-7,1	-6,6	—	-13,8 0,33 0,37
7. Типография	102,5	1,3	102,5	1,3	102,6	1,3	0,026	104,7	+ 0,065 0,88 —
8. Лесхоз	102,3	11,9	102,0	5,1	110,1	13,4	67,5	82,3	+10,6 0,59 0,60
9. Деревообрабатывающий завод	101,1	16,8	94,5	10,9	102,9	7,9	45,6	104,0	- 0,4 0,32 0,55
10. Промышленновское объединение «Сельхозтехники»	100,0	37,8	108,2	25,8	105,1	41,5	16,7	115,1	+27,4 0,10 0,40
11. Завод «Спецмашдеталь»	100,0	-9,4	92,8	-18,3	91,5	-15,1	142,0	96,5	-18,0 0,35 0,47
12. Титовское отделение «Сельхозтехники»	81,6	-8,4	85,2	-7,0	108,0	7,3	2,0	50,0	-43,1 0,13 0,49
Всего	107,5	6,9	105,2	3,3	104,5	4,2	528,9	96,6	+24,0 0,35 0,38
Комбинат бытового обслуживания	92,3	2,2	91,5	-3,7	96,9	54,1	-25,0	—	-14,8 0,64 0,72



Областная выставка художественной и документальной фотографии «Земля моя Кузнецкая».

В. Гризкин. «Коллеги».

Творческая студия «Панорама».

A. МАКАРОВ

ЖАДНОСТЬ

(ИЗ РАССКАЗОВ РЫБОЛОВА)

Влеска со свистом разрезает воздух и шлепается в воду. Быстро закручиваешь леску на катушку спиннинга. Иногда короткими рывками подергиваешь удильщик вверх, чтобы не зацепить за корягу.

Рыбы здесь, в низовьях реки Оби, много. Есть и язи, и стерлядь, и осетр, а уж щуки полно. На песке у меня уже лежало пять зубатых хищниц. На блесну здоровово она идет. Только плеснет в воде, я сразу посыпаю туда блесну. Смотришь, и схватит. Ох и борьба разгорается!

Щука, словно молодой конь на аркане: мечется из стороны в сторону. То вдруг рванет вниз, а потом, разогнавшись, полностью вылетает в воздух. Зубы у нее очень острые, и если бы не металлический подводок, она давно бы ушла.

Здоровая же щука зверюга, килограммов семь будет! Постепенно она слабеет, и я подвожу ее к берегу. На меня смотрят злые глаза. Нагибаюсь, чтобы взять ее за жабры. Щука яростно бьет хвостом и, как-то мокко перевернувшись, исчезает в воде. У меня в руке остался лишь отломанный металлический подводок. Огорчению моему нет конца. Но что поделаешь. Я заснул запасную блесну и пошел вдоль берега. Через полчаса прибывает еще пять хищниц.

Подошли друзья, я рассказал им, как меня обманула щука.

— Ну пойдем, а то скоро

темнеть начнет, — сказали они.

Солнце-то почти совсем за-

катилось. Мы нацепили всю

нашу рыбу на палку и двину-

лись.

— А что, если попробовать по-

кидать здесь? — спросил я

Максимыча, штурмана речного

плавания.

— Попробуй, — согласился он.

— Эта тварь такая жадная,

что опять может схватить блесну. Такие случаи бывали.

Я не верил в успех, но, как

говорится, испыток не было,

и блесна снова врезалась в воду.

И сразу же резкий сильный

рывок, такой, что от неожидан-

ности я чуть не выпустил из

рук спиннинг.

«Это, конечно, другая», — по-

думал я. Минут через пятнадцать я уже подводил зубатую к берегу. Максимыч забрел в воду и прижал рыбину коленом, за-

тем, поймав за жабры, выта-

щил на берег. Каково же было

удивление, когда из пасти щуки

мы вытащили две блесны.

Первую, которая оторвалась

половиной назад, и другую, на

которую попалась сейчас.

Вот ведь какая жадность.

Первый урок не научил щуку,

и поплатилась она жизнью.

А. МАКАРОВ.

ДЛЯ ВАШИХ РЕБЯТ

В. КОСТИЛЕВ

РАССКАЗ

ПАЛЬМА

Так звали гончую собаку охотника Дмитрия Ивановича, нашего соседа. Зайдешь к нему, Пальма глянет в глаза охотнику — просит поиграть со мной. Тот машет рукой: «Ну вас! Только горшков не побейте!». И попала забава. Встану на четвереньки — Пальма с лаем прыгает через меня, как в чехарду. Потом поднимается на задние лапы, передние положит мне на плечи и начиняет пританцовывать. Так смешно — умора!

Дмитрий Иванович не раз брал меня на охоту. Пальму не узнавать. Всегда настороже, поздри ходуном ходят и ловят запахи. «В работе, — пояснял охотник. — Не мешай».

И нюх у нее! Метнется с полянки в чащу — Дмитрий Иванович предупреждает: «Стой, парень, рядом!» И вот уже из лесу доносится Пальмин лай: гонит зайца на нас. Выскочит русак на поляну, как угoreль. Бах-перебах! — Дмитрий Иванович стреляет без промаха.

Вернемся домой — Пальма вьюном вьется, того гляди лизнет в губы.

Как-то ранней зимой охотник ушел с Пальмой в тайгу на целый месяц. Едва простыпал я: вернулся! — выпросил у мамы косточку повкуснее и к ним. Переступил порог — сидит Дмитрий Иванович на лавке, обхватив руками голову, а возле него бочком — тихая Пальма.

— А, ты... — тяжело поднял голову охотник. — Здравствуй.. Беда у нас, парень: Пальма ослепла.

Я так и присел — не верится.

— Медведь на меня навалился, — говорит Дмитрий Иванович, — смят, ничего не помню. Пришел в себя — лежит Пальма лицо. Живой, цел — целехонек! Отмахнулся от нее — кашп! — а она опять языком. Ослепла.. Я за ружье — где медведь? А он, громадина, рядом лежит: оба заряда пустил из двустволки в самое сердце.. Надо к ветеринару, — поднялся охотник.

— И я с вами

Я думал, Дмитрий Ивано-

вич возьмет Пальму на руки — как пойдет слепая? А он воткнул на плечо ружье, позвал: «Пальма!» И она пошла за нами. О порог не споткнулась, по дороге шла, как зрячая. Только поздри раздувались, будто она на охоте, и ко всему приносила.

Ветеринар зажег большую лампу, взял лупу и опасливо покосился на Пальму:

— Намордник бы..

Это Пальма-то намордник? Дмитрий Иванович усмехнулся, поставил собаку между колен, прикрыл ей пасть рукой. Ветеринар глянул в Пальминые глаза и сказал:

— Покупай другую. А эту.. рублей пять дадут.

— На живодерню?! — лицо охотника побагровело. — Как у тебя язык повернулся? Она, может, от смерти меня отбила...

Обратную дорогу Дмитрий Иванович угрюмо молчал. Я шел позади, рядом с Пальмой. Вдруг она резко повернула морду к лесу, тихо взвизгнула, как бывало на охоте, перекинула через придорожный сугроб и осторожными скакачками направилась в чащу.

— Куда? — растерялся Дмитрий Иванович.

Мы услышали частый лай.

— Зайца гонит, — заволновался охотник. — Как же это?!

Из лесу выскочил заяц. Дмитрий Иванович вскинул ружье, грянул выстрел. Через минуту Пальма принесла в зубах добычу.

Охотник сломал пруток и помахал им перед Пальмиными глазами — она не мигнула, глядела прямо.

— Золото ты мое! — проговорил охотник. — Чуть-ем берешь, плюхом. Молодчина! Мы еще погоняем с тобой зайчат, рано обрадовались лопоухие..

Наконец я понял: Пальма и слепая может ходить на охоту, не расшибается на бегу о дерево — такое у нее чутье. Вспомнил про косточку, выроненную у мамы, протянул ее Пальме. Она повернула морду к хозяину.

— Бери, бери, тебя ж твой друг угощает.

◆ ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Если проехавшая мимо машина забрызгала вас грязью, не торопитесь. Найдите чистую лужу и ждите следующего автомобиля.

◆ ИЗ ПИСЬМА

«Здравствуйте, Вася и Муся. Сообщаю вам, что я пока жив, а здоровье мое — не дай бог, того и вам желаю».

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ЧИТАТЕЛИ ПОЗДРАВЛЯЮТ

19 марта со мной случилась беда: я тяжело заболела. В шоковом состоянии меня привезли в железнодорожную больницу. В терапевтическом отделении врачи и сестры сделали все, чтобы спасти меня от смерти. Ни на минуту не отходили от постели врач А. Ф. Миронова, медсестра К. А. Макарова. А на вторую ночь мне опять стало плохо. Дежурный врач Г. Ф. Гулый и медсестра М. И. Сафонова не ушли от меня до тех пор, пока не сняли сердечный приступ.

Сейчас я вернулась в свою семью, рабочий коллектив. Не могу найти слов, которыми можно было бы выразить мою благодарность, мою признательность врачам, сестрам, санитаркам — всем, кто вернул меня к жизни. Поздравляю их с Первомаем!

Большое спасибо, дорогие!

А. БАРАНОВА.

пос. Промышленная.

* * *

Перед первым маев к нам в редакцию из Падуки пришло письмо от В. Н. Кривенко. Вот что она сообщает:

«Недавно у супругов Анания Гавриловича и Елены Сергеевны Горюх было важное событие — 25-летие совместной жизни. Хочется от души поздравить их с этим торжественным днем, а также с праздником 1 Мая, пожелать им здоровья и счастья.

Ананий Гаврилович работает председателем сельского Совета. Он пользуется в поселке авторитетом и уважением. Это человек слова и дела. Если уж он сказал, что разберется в каком-либо вопросе, то обязательно доведет дело до конца. На хорошем счету и Елена Сергеевна, бухгалтер сельсовета. Это замечательная, дружная семья.

Думаю, что к моим поздравлениям присоединятся все, кто их знает».

Следующий номер газеты выйдет в понедельник, 6 мая.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

3—5 мая. Цветной художественный фильм «Мое последнее танго». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

4—5 мая. Новый цветной художественный фильм «Надежда». Начало в 17, 19, 21 час.

В р. п. Промышленная с 5 мая 1974 года на базарной площади в помещении, где размещены фотография и часовня мастерская, открывается пункт по приемке белья в стирке.

Пункт работает с 8 часов утра до 7 вечера, перерыв с 12 часов до 16 час. Выходной день вторник.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.

Промышленская типография Л.-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии, и книжной торговли Кемеровского областного комитета.

Заказ № 637.

Объем газеты 1 л.

Тираж 8782.